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Modul VIII: ,,Logistik- und Produktionsmanagement*

Losungshinweise zur 3. Musterklausur



Das Werk ist urheberrechtlich geschiitzt. Die dadurch begriindeten Rechte, insbesondere das
Recht der Vervielfiltigung und Verbreitung sowie der Ubersetzung und des Nachdruckes,
bleiben, auch bei nur auszugsweiser Verwertung, vorbehalten. Kein Teil des Werkes darf in
irgendeiner Form (Druck, Fotokopie, Mikrofilm oder ein anderes Verfahren) ohne schriftliche
Genehmigung des IWW — Institut fiir Wirtschaftswissenschaftliche Forschung und Weiterbil-
dung GmbH reproduziert oder unter Verwendung elektronischer Systeme verarbeitet, verviel-
faltigt oder verbreitet werden. Dies gilt auch fiir jede Form der Kommunikation zwischen den
Studierenden des IWW.
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Losung zu Aufgabe 1
zwischen ... und | Anzahl der Auftrage in Bearbeitungsfortschritt
Schritte Bearbeitung 1 2
0P 2 1 und 2 B ©
PR 2 2 B C
RS 3 1 und 2 BC C(A)
ST 1 1 und 2 BC(E) CA
TU 1 1 und 2 BC(E) CAF
uv 2 1 BCE CAF
VW 2 1und 2 BCE(A) CAFE
WX 2 1 und 2 BCEA CAFEB
XY 3 1 und 2 BCEAF CAFEBD
YZ 4 1 BCEAFD CAFEBD
22
Losung zu Aufgabe 2
a) Bestimmen von Q*:
Q" = %ﬂm: 120 [ME]

Bestimmen der Bestellhdufigkeit:

h=—==5

x
Q
Bestimmen des Bestellzyklus:

T T-Q
ty =—= xQ =6 [Tage]

Bestimmen der minimalen Kosten fiir Lieferant A:

1
KA=c-h+§-1-Q-T+p-x=3.960[GE]
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b)
Ko = chas1-0-Tap-x=96-229 11 6 300448 600=4272
B1 = € 7 1Q P X=75"300 T2 ’ -
Kes = has1-0-Tap-x=96-220 11 6. 600446600 =s5.256
B2 = € 7 1Q PrX=55"%00 "2 ’ =

—> Es ergibt sich der folgende Vergleich: K, < Kg; < Kg,
Losung zu Aufgabe 3

a)

Ds = (P12, P35, P67, Pss)

b)

K = 691 [GE]

¢)

K = 619 [GE]
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